
Informacja 
dla emerytów i rencistów

ROZLICZENIE PIT

• w zeznaniu w usłudze Twój e-PIT,

• na formularzu ZAP-3 – możesz go 
wrzucić do urny przed urzędem 
skarbowym lub wysłać pocztą.

Jeżeli rachunek był zgłoszony wcześniej 
i jest aktualny, nie musisz nic robić.

Osoby, które otrzymały PIT-40A, nie 
muszą rozliczać PIT, o ile nie osiągnęły 
w ubiegłym roku przychodów z innych 
źródeł i nie korzystają z ulg i odliczeń. 
W przeciwnym wypadku powinny 
do 30 kwietnia złożyć odpowiednie 
zeznanie roczne.

Jeśli potrzebujesz pomocy specjalisty 
zadzwoń do swojego urzędu skarbowego 
lub umów wizytę w urzędzie skarbowym 
na podatki.gov.pl.

Zostań w domu – bądź bezpieczny!



W tym roku część emerytów czekają 
zmiany. Jeśli z rozliczenia Twojego 
podatku za 2020 r. wynika nadpłata, 
rozliczy Cię urząd skarbowy, a nie jak 
do tej pory organ rentowy.

Zamiast PIT-40A otrzymasz w tym roku 
PIT-11A.

W takiej sytuacji możesz:

• złożyć samodzielnie zeznanie roczne, 
jeśli chcesz skorzystać z ulg i odliczeń 
lub przekazać 1% podatku innej 
organizacji, niż wskazana w ubiegłym 
roku, 

• nie robić nic, wtedy urząd skarbowy 
zaakceptuje zeznanie PIT-37 
przygotowane dla Ciebie w usłudze 
Twój e-PIT! 

1% podatku będzie w tym roku 
automatycznie przekazany organizacji 
wybranej przez Ciebie w roku ubiegłym.

Jesli chciałbyś wskazać OPP lub zmienić 
swój ubiegłoroczny wybór, a otrzymałeś 
w tym roku:

• PIT-11A – musisz wypełnić i wysłać do 
urzędu skarbowego zeznanie PIT-37 
albo wskazać organizację w usłudze 
Twój e-PIT,

• PIT-40A – możesz skorzystać 
z formularza PIT-OP.

Zwrot nadpłaty podatku nastąpi:
• do 45. dni, jeśli zeznanie zostanie 

automatycznie zaakceptowane 
w usłudze Twój e-PIT albo złożone 
elektronicznie

• do 3. miesięcy, w przypadku zeznań 
złożonych papierowo.

Pamiętaj! Warto zgłosić swój rachunek 
bankowy do urzędu skarbowego, żeby 
szybko i bezpiecznie uzyskać zwrot 
nadpłaty – możesz to zrobić:

• w składanym zeznaniu,


